

Szanowni Państwo,

Październik jest miesiącem, w którym – jak od kilku już lat – spotykamy się na Debacie z okazji Dnia Papieskiego oraz na uroczystym wręczeniu nagrody Pontifici – Budowniczemu Mostów. Przy tej okazji przypominam, że nagroda ta jest przyznawana przez Kapitułę złożoną z Członków Honorowych KIK-u w uznaniu zasług w szerzeniu wartości dobra wspólnego, dialogu i poświęcenia na rzecz bliźnich. Bardzo liczę na obecność Was wszystkich na obu tych wydarzeniach.

W październiku rozpoczynamy nowy cykl pracy w klubie. Chciałabym, aby ten nadchodzący czas zaowocował nowymi inicjatywami dla ożywienia życia intelektualnego i towarzyskiego w KIK-u. Mam nadzieję na stworzenie w Klubie klimatu do rozmów, dyskusji i pogłębienia wiedzy na tematy teologiczne, związane z nauką społeczną Kościoła oraz polityką prorodzinną w Polsce i na świecie.

Nie wyobrażam sobie pracy Klubu bez stworzenia i prowadzenia biblioteki klubowej. Książki zostały już zinwentaryzowane i teraz szukamy osoby chętnej do uporządkowania naszych zbiorów oraz stworzenie forum wymiany książek.

Bardzo proszę o zgłaszanie pomysłów i oraz uczestnictwo w realizacji naszej misji – Klub jest przecież naszą wspólną sprawą.

*Joanna Świącicka*

niedziela, 3 października 2010 r., godz. 15.30, kościół św. Marcina, ul. Piwna

### MSZA ŚWIĘTA

na rozpoczęcie roku pracy Klubu

specjalnie dla nas odprawi ją nasz duszpasterz **ks. Andrzej Galka**

piątek, 8 października 2010 r., godz. 18.00, PWT Bobolanum, Rakowiecka 61

X DZIEŃ PAPIESKI: „Jan Paweł II – Odwaga świętości”

Klub Inteligencji Katolickiej i Przegląd Powszechny

### „ODWAGA W KOŚCIELE”

gośćmi spotkania będą:

**red. Ewa Czackowska** – redaktor *Rzeczpospolitej*,  
**dr Sebastian Duda** – redaktor *Przeglądu Powszechnego*,  
**red. Piotr Kaznowski** – redaktor naczelny *Christianitas*,  
**ks. Grzegorz Michalczyk** – duszpasterz młodzieży  
*Spotkanie poprowadzi Marek Zajac*

niedziela, 24 października 2010 r., godz. 17.30, kościół św. Marcina

### „PONTIFICI” – Budowniczemu Mostów

z okazji 54. rocznicy powstania KIK-u

zapraszamy na uroczystość wręczenia Nagrody

środa, 27 października 2010 o godz 17.30, drugie spotkanie z cyklu

### BIAŁORUŚ NIEZNANA, CHOCIAŻ BLISKA

spotkanie poświęcone historii narodu białoruskiego w XX wieku

gośćmi spotkania będą:

**dr Lavon Barszczeuski** z Mińska, członek białoruskiego PEN-Klubu,  
**dr Oleg Łatyszonek**, historyk Białorusi, prof. Uniwersytetu Białostockiego,  
**red. Jacek Borkowicz**, historyk, redaktor *Więzi*

### VI Wielopokoleniowy Charytatywny BAL KIKowski

*Więcej informacji na ostatniej stronie Informatora*

**Klub Inteligencji Katolickiej, ul. Freta 20/24A, 00-227 Warszawa**

**tel.: (+48-22) 827.39.39**

**NIP 526-000-16-02, KRS 0000034785, konto bankowe Klubu**

**DnB Nord, III Oddział w Warszawie, nr 94 1370 1037 0000 1701 4454 5700**





◆

## KOMUNIKAT SEKCJI POLSKO- NIEMIECKIEJ

1 września gościliśmy w Klubie grupę młodych dziennikarzy niemieckich zrzeszonych w Pressennetzwerk fuer Jugendthemen (Sieć Prasowa dla Tematów Młodzieżowych), którzy przyjechali do Polski w poszukiwaniu tematów do swojej pracy. Spędzili w Warszawie i Toruniu cztery dni spotykając się z przedstawicielami różnych środowisk i poznając miasta. Szczególnie interesowały ich przygotowania do Euro 2012, stosunki polsko-niemieckie, alternatywne życie artystyczne, sytuacja homoseksualistów w Polsce. Dziennikarze zwiedzali szkołę Lauder Morasha, budowę Stadionu Narodowego, Pragę i Centrum Kopernika w budowie. Na spotkaniu w Klubie opowiedziałyśmy im o historii Klubu i jego wkładzie w przemiany w Polsce od początku powstania i o aktualnej sytuacji w polskim Kościele. Mamy nadzieję, że ta wyprawa stanie się inspiracją do przybliżania sobie Polaków i Niemców.

*Maryna Czaplńska*

◆

## SEKCJA KULTURALNO-TURYSTYCZNA

Szanowni Państwo, spotkania sekcji tradycyjnie w drugi czwartek miesiąca – najbliższe spotkanie 14-tego października o godz. 17.00.

Również serdecznie zapraszamy na cykl koncertów, w czasie, których wystąpią młodzi soliści wokalni i instrumentalni pod opieką Pani Prof. B. Ćwiklińskiej z Zespołu Szkół Muzycznych przy ul. Miodowej w Warszawie. Tematy i terminy koncertów ustalamy jeszcze z Panią Profesor, na pierwszy zapraszamy już w listopadzie, dokładny termin i szczegóły podamy w następnym informatorze.

Na przełomie X/XI planujemy dwie jednodniowe wycieczki:

1. Twierdza Modlin, Jabłonna i Zakroczym;
2. Kieremuszy – ostoja tradycji szlacheckiej;

Natomiast na wiosnę trzydniową wycieczkę do zapomnianych zabytków Śląska: Głuchołazy, Rudnik, Racibórz, Moszna, Głogówek.

Serdecznie zapraszam!

*Halina Truss-Uziembło*

◆

## KOMUNIKAT STARSZEGO EKUMENISTY

Zapraszam na kolejne comiesięczne pierwszoponiedziałkowe nabożeństwo ekumeniczne w świątyni luterńskiej przy pl. Unii Lubelskiej: 4 października, początek o godzinie – jak zawsze 19-ej. Kto będzie kazał, jeszcze nie wiem (niekoniecznie ksiądz, może płeć piękna), na pewno jednak warto posłuchać, a potem podyskutować przy herbacie, amen!

*Jan Turnau*

◆

## KOMUNIKAT CHÓRU ARS CANTATA Jesienne koncerty Ars Cantaty w Wilanowie

Tej jesieni w Klubie nie zabraknie muzyki chóralnej! Chór Ars Cantata przygotował dla swoich słuchaczy cykl koncertów. Każdy z nich poświęcony będzie innemu tematowi, a obok doświadczonych chórzystów z Ars Cantaty wystąpią zaproszeni goście – działające na terenie Warszawy amatorskie chóry parafialne lub szkolne. Nie zabraknie też wspólnego muzykowania.

Na pierwszy z koncertów, poświęcony Janowi Pawłowi II zapraszamy już **10 października o godzinie 19.00** do kościoła św. Anny w Wilanowie (ul. Kolegiacka 1).

Kolejne koncerty w wilanowskiej świątyni parafialnej odbędą się w listopadzie: w **niedzielę 7 listopada o 19.00** koncert zaduszkowy, w **czwartek 11 listopada o 19.00** koncert patriotyczny w Święto Niepodległości, a w **niedzielę 28 listopada** koncert adwentowy.

Wszystkie koncerty organizowane są w ramach projektu „Wspólne muzykowanie w kościele św. Anny - cykl spotkań z muzyką chóralną dla mieszkańców dzielnicy” i zostaną zrealizowane dzięki dofinansowaniu ze środków Dzielnicy Wilanów m.st. Warszawy. Wstęp na koncerty jest bezpłatny. Na stronie [www.arscantata.pl](http://www.arscantata.pl) znajdują Państwo szczegółowe informacje o koncertach.

Zapraszamy serdecznie!

*Magdalena Trojanowska – Chór Ars Cantata*

◆

## KOMUNIKAT SEKCJI EMAUS

Zapraszamy na Spotkania w Nazarecie w każdą drugą niedzielę miesiąca w godzinach 11.45-13.30 oraz na spotkania formacyjne pod kierunkiem o. Zygmunta Perza SJ we czwartki po drugiej niedzieli miesiąca po mszy św. o 17.00 w sanktuarium św. Andrzeja Boboli na ul. Rakowieckiej.

Diżur Sekcji Emaus: w pierwszy wtorek miesiąca o 19.00 w siedzibie KIKu.

*Alicja Gronau-Osińska*

◆

## KOMUNIKAT SEKCJI ESPERANTO

W okresie wakacyjnym członkowie Sekcji wzięli udział w licznych spotkaniach esperanckich w kraju i za granicą, m.in. w Kongresie Światowym IKUE w Paryżu, „Frešo” w Olsztynie, jak również w Dniach Krakowa.

W dniach 16 i 17 października b.r. odbędą się doroczne Dni Skupienia i Modlitwy na Jasnej Górze w Częstochowie z udziałem naszych duszpasterzy esperantystów.

Diżury Sekcji Esperanto odbywają się w każdy piątek w godzinach od 16 do 18. Zapraszamy na nasze spotkania, a także do korzystania z zasobów naszej Biblioteki książek i wydawnictw esperanckich.

*Bohdan Wasilewski*

◆

### KOMUNIKAT SEKCJI EWANGELIJNEJ

Szanowni Państwo,

W tym roku Sekcja Ewangelijna wznawia swoją działalność w nowszej formie. Spotkania będą się odbywały w trzecią środę miesiąca, o godz. 17.00. Tematem spotkań, oprócz czytania ewangelii będzie studium dokumentów soborowych. Na początek proponujemy czytanie Konstytucji o Kościele w Świecie Współczesnym, lub Dekret o Apostolstwie świeckich.. Zajęcia będą prowadzone metodą seminaryjną. Serdecznie zapraszamy!

*Anna Janiszewska i Alina Wóycicka*



### ZWIĄZEK DUŻYCH RODZIN „TRZY PLUS”

#### Spotkanie z prof. Józefiną Hrynkiewicz

13 października godz. 18.00 w ramach cyklu „rodzina – wychowanie – polityka”

*„Skutki społeczne i ekonomiczne sytuacji demograficznej Polski”*

Prof. Józefina Hrynkiewicz – UW – Instytut Stosowanych Nauk Społecznych „Specjalizuje się w uwarunkowaniach i strategii rozwoju polityki społecznej, uwarunkowaniach społecznych rozwoju demograficznego oraz rozwoju samorządów społecznych, ruchów i inicjatyw obywatelskich.

Od kilku lat uczestniczę w spotkaniach europejskich stowarzyszeń rodzinnych. Osią moich wędrówek są spotkania poświęcone polityce rodzinnej. Wydaje mi się, że bardzo mało znamy działalność licznych federacji europejskich dyskutujących o miejscu rodziny w życiu społecznym i realizujących całą masę mrówczej pracy na rzecz swoich środowisk, ale również dla tworzenia struktur porozumienia, dialogu, przekazu informacji. Chcę Was zainteresować dwoma stronami internetowymi – Europa – European Alliance for families i FamilyPlatform. To dwa projekty zbierające informacje o działaniach na rzecz rodzin w Europie. Przymierze dla Rodziny powołane w ramach Prezydencji Niemieckiej zbiera informacje, organizuje spotkania ekspertów i ministrów od spraw rodziny. Projekt zakrojony na długofalowe działania. Family Platform to krótkie przedsięwzięcie, do którego może się każdy włączyć dodając swoje zdanie, zbierający opinie i badania dotyczące rodzin i ich przyszłości. Podsumowanie będzie miało miejsce już 4-5 listopada w Brukseli. Największą federacją stowarzyszeń rodzinnych stanowi COFACE. Początki organizacji sięgają 1958 r., od 1979 jest organizacją międzynarodową zrzeszającą 50 stowarzyszeń z 21 krajów. Wspólnym mianownikiem jest rodzina, ale również szczegółowe zagadnienia z nią związane. Działa

w pięciu obszarach tematycznych: polityka rodzinna, integracja osób, polityka konsumpcyjna, edukacja, informacja i wymiana doświadczeń i informacji. COFACE organizuje 14 -15 października w Brukseli konferencję na temat: Społeczna integracja rodzin a polityka UE: gdzie się znajdujemy? Wydaje się, że nikt z Polski się tam nie znajdzie. A może się jednak myłę. Mam nadzieję, że rozpoczynający się cykl spotkań środowisk – druga środa miesiąca – w zamierzeniach, przybliży nam również ten europejski wymiar myślenia o rodzinie.

*Teresa Kapela  
Związek Dużych Rodzin „Trzy Plus”*



### KOMUNIKAT FUNDACJI im. Ks. STEFANA NIEDZIELAKA

W lipcu 2010 r. powołano nowy Zarząd Fundacji im. Ks. Stefana Niedzielaka.

W jego skład weszli:

1. Jadwiga Hermaszewska - Prezes Fundacji,
2. Zofia Proniewska-Ważyńska – Vice Prezes,
3. Zofia Czerwonowska – Skarbnik,
4. Irena Olkowicz-Paprocka – Sekretarz,
5. Krzysztof Radlicz – Członek Zarządu.

W zebraniu uczestniczył z ramienia KIK Pan Paweł Broszkowski, który razem z nowym Zarządem podziękował serdecznie dotychczasowemu Prezesowi – Panu Ryszardowi Buchowi za 20-lecie oddanej, zaangażowanej pracy w Fundacji. Odchodzącemu Prezesowi wręczono bukiet róż i symboliczny upominek (album).

W czerwcu br. Fundacja podejmowała gości m. in. ks. Wiesława Pęskiego z Kijowa (Ukraina) oraz S. Wirginię z Niżnego Nowogrodu (Rosja). Siostra otrzymała od nas wsparciem finansowe na bardzo potrzebną i ofiarną działalność, jaką tam prowadzi razem z polskimi siostrami Felicjantkami.

Przedstawicielki Zarządu: Prezes Jadwiga Hermaszewska i Sekretarz Irena Olkowicz-Paprocka odwiedziły w Klasztorze na Bielkach S. Mirosławę Koziół z Landwarowa ( Litwa ), z którą Fundacja jest w stałym kontakcie i w miarę możliwości wspomaga Jej działalność jaką prowadzi z polską młodzieżą na Litwie. Siostra w Polsce poddała się operacji chirurgicznej i obecnie jest rekonwalescentką. Życzymy Siostrze dużo zdrowia.

Vice Prezes Zofia Proniewska-Ważyńska przebywała na Białorusi w Brasławiu, gdzie brała udział w uroczystości I Rocznicy Koronacji Papieskiej Obrazu M. B. Królowej Jezior. Ponad to w Dziśnie przekazała laptopa na potrzeby nauczyciela historii z Muzeum Historyczno- Etnograficznego oraz niewielką kwotę pieniędzy na działalność młodzieży polskiej zgrupowanej przy istniejącym tam kościele. Ofiarowała też książki, albumy oraz pomoce do katechizacji ufundowane przez Fundację.

*Jadwiga Hermaszewska*



**Szanowne Panie.  
Dostojni Panowie.**

Klub Inteligencji Katolickiej oraz redakcja "Kontaktu" mają zaszczyt zaprosić na VI Wielopokoleniowy Bal Charytatywny, który odbędzie się 27 listopada w "Fabryce Czekolady" przy ul. Szpitalnej 8a.

Bal rozpocznie się od uroczystie odtańczonego poloneza punktualnie o godzinie 20:00.

Tegoroczna zabawa odbędzie się w konwencji transatlantyckiego rejsu.

więcej informacji na stronie  
[www.balkik.blogspot.com](http://www.balkik.blogspot.com)